2024/03/08

星期五

甲辰年 正月廿八 总**9037**期 今日8版



年长者的精神家园

北京、广州、哈尔滨、西安、南京、济南、郑州、石家庄同步印刷



中国邮政发行畅销报刊

统一刊号:CN23-0018 邮发代号:13-18

# 更好守护一老一小,这些新举措来了

5日提请审议的政府工作报告涉及"一老一小"服务保障的具体安排引人关注。

#### 上调养老金

今年政府工作报告中提出,"城乡居民基础养老金月最低标准提高20元",这是近年来上调幅度较大的一次。报告同时明确,"继续提高退休人员基本养老金"。养老金上涨需要"真金白银"。预算报告中提出,落实地方支出责任,保障养老金按时足额发放。

政府工作报告中提出,在 全国实施个人养老金制度,积 极发展第三支柱养老保险。 "政府工作报告中明确个人养老金制度将在全国范围内实施,对老百姓来说,在基本养老保险和职业年金外又多了一个选择。"浙江省宁波市人力资源和社会保障局局长叶苗代表说,金融机构应推出一些符合长期投资的"专属产品",提升个人养老金的吸引力。

中国百强畅销报刊

#### 加强老年服务供给

全国60周岁及以上老年人口超过2.8亿人,占总人口的19.8%。加强老年服务供给,是众多老年人的诉求。根据计划报告,今年我国将扩大普惠养老供给,构建居家社区机构相协调、医

养康养相结合的养老服务体系,实施老年健康服务体系建设工程。

"要支持做好居家和社区 基本养老服务、老年助餐、经 济困难失能老年人集中照护 等工作。"安徽省阜阳市副市 长杨善竑代表认为,应尽快推 进实施以失能老年人为保障 对象的长期护理保险,同时创 新建立多元养老模式,在全社 会营造爱老敬老氛围。

#### 解决"看病难"

老有所养、幼有所育是 社会保障的直接体现。一段 时间以来,"看病难"成为"一 老一小"面临的共同难题。 为此,政府工作报告提出,加快补齐儿科、老年医学、精神卫生、医疗护理等服务短板。

广东省人民医院党委书记周琳代表认为,当前应着重加强儿科和老年医学科等领域急需紧缺的医务人员培养,发展壮大医疗卫生队伍,补齐基层医疗机构人才短板,并进一步探索构建具有公益性与保障性的老年和儿童医疗服务体系。

### 健全生育支持政策

政府工作报告提出,"优 化生育假期制度,完善经营 主体用工成本合理共担机 制,多渠道增加托育服务供给,减轻家庭生育、养育、教育负担"。

在建立健全生育支持 政策体系方面,计划报告 中提出,大力发展普惠托 育服务,减轻家庭生育、养 育、教育负担,推动建设生 育友好型社会,促进人口 长期均衡发展。

中国人口与发展研究 中心主任贺丹委员建议, 进一步完善相关政策和服 务,让女性能够更好实现 生育意愿、家庭需要与职 业发展的平衡。 新华社

◎◎ 两会视点

# 南京大屠杀幸存者 陈桂香去世

侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆6日消息,南京大屠杀幸存者陈桂香于5日去世,享年99岁。目前登记在册的在世南京大屠杀幸存者仅剩36位。

陈桂香生前多次参加证言集会活动,讲述那段悲惨的经历。2011年,她远赴日本参加证言集会,向当地群众讲述当年惨痛历史。 "我的证言留下来,能证明我本人曾被侵华日军这样迫害过。"她说。

邱冰清



# 今日常微推荐

扫码更精彩



老年日报 微信

### 这样走路 关节多用好几年



龙健康

红色食物 有益保护血管

## 中国人均粮食占有量达493公斤

农业农村部部长唐仁健 近日在北京表示,2023年中 国人均粮食占有量达到493 公斤,比上年增加7公斤,继 续高于国际公认的400公斤 粮食安全线。

唐仁健表示,尽管去年

中国遭遇了频繁、极端的自然灾害,但还是实现"以秋补夏""以丰补歉",粮食总产量达到13908亿斤(1斤等于0.5公斤),比上年增产177.6亿斤,创历史新高。

针对一些有关粮食安全

的疑问,唐仁健表示,中国 现在农业的装备条件、抗 灾能力以及生产经营组织 方式,"不要说跟几十年 前,跟十年前、几年前比恐 怕都不可同日而语"。

赵晔娇

## 女性旅行力量"势不可挡"

三八节妇女前夕,携程 发布了《2024女性旅行消费 洞察报告》。

《报告》显示,2023年2月 20日-2024年2月20日,女性 全年人均平均旅行消费支出 高出男性近8%,女性在旅行产品预订方面更具决策力,家庭游七成都是由女性带队。她们对于旅行热点敏感,2024年以来,携程口碑榜、热点榜等产品日均访问女性用户增长

42%<sub>°</sub>

此外,老年女性群体旅行消费正悄然释放,50岁以上老年女性出行订单增速最快,高达205.6%。

天辛

## 标题新闻

外事

- ★ 外交部:奉劝美 方不要将菲律宾作为棋 子搅乱南海地区局势
- ★中国第26批援 赞比亚军医组荣获"国 际合作勋章"

### 社会

★最高法中国残联 联合发布意见 为残疾人 提供更加优质诉讼服务

# 周期性模拟禁食 有益身体健康

近日,哈尔滨医科大学公共卫生学院牛玉存教授团队在国际期刊《营养评论》刊发综述文章,证实周期性模拟禁食能带来健康"红利"。

牛玉存介绍,周期性 模拟禁食通俗来讲,就是 在控制总热量的情况下, 摄入满足基本身体营养需 求的水和食物。建议摄取 的食物数量少,以蔬菜水 用为主,辅以适量鸡蛋、豆 制品等优质蛋白,以清淡 饮食为宜,避免高油高盐。

研究表明,只需要每隔一段时间坚持连续两天以上的模拟禁食,就可以改善身体代谢状况、延缓衰老过程,并降低多种疾病的患病概率。 李丽云

出版:老年日报社 订阅投递查询热线:11185转0

发行部:(0451)84612023

广告部:(0451)84612293

办公室:(0451)84612031